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Провідна наукова ідея: перевести школу з режиму функціонування в режим розвитку, підвищити якість освіти, створити необхідні умови для досягнення учасниками навчально-виховного процесу акме-вершин в особистісному та професійному розвитку.
Актуальність досвіду:

Україна ввійшла в XXI століття як держава, що переживає період глибоких структурних, зокрема соціокультурних, змін, які не можуть залишити осторонь сферу освіти й виховання, адже ці процеси є невіддільними. У цьому контексті постає необхідність пошуку й використання нових підходів до управління навчальними закладами. Одним із таких прогресивних і перспективних підходів є акмеологічний, оскільки він дозволяє перевести школу з режиму функціонування в режим розвитку, підвищити якість освіти, створити необхідні умови для досягнення учасниками навчально-виховного процесу акме-вершин в особистісному та професійному розвитку.

Проблемі управлінської акмеології та акмеології професійної діяльності присвячені роботи О. Анісімова, О. Гречаник, Г. Данилової, А. Деркача, О. Дубасенюк, В. Перевозчикова, Л. Рибалко та інших. Акмеологічний підхід в управлінні освітою став предметом наукових досліджень Ю. Гагіна, Ю. Вострової, Л. Кондрашкової, С. Пальчевського, Г. Сазонової та інших. Проте уточнення потребують питання, пов’язані з управлінням загальноосвітнім навчальним закладом з позицій акмеологічного підходу. 

Водночас проблема управління загальноосвітнім навчальним закладом з позицій акмеологічного підходу ще не висвітлена в повному обсязі. Так, аналіз наукових робіт дав змогу виявити суперечності стосовно зазначеної проблеми, а саме:

· між необхідністю використання ідей і положень акмеологічного підходу до управління загальноосвітнім навчальним закладом (ЗНЗ) та недостатньою розробленістю управлінських дій щодо цього процесу;

· між необхідністю формування акмеологічного середовища ЗНЗ і недостатньою розробленістю науково-методичного забезпечення цього процесу.

Мета досвіду: на підставі вивчення наукової літератури розкрити необхідність і можливості використання акмеологічного підходу в управлінській діяльності  та розробити комплексно-цільову програму з удосконалення акмеологічного управління ЗНЗ.
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