Тема: Особливості культури і мистецтва доби європейського Відродження.
Мета: дати загальну характеристику доби Відродження, її гуманістичного пафосу, ознайомити з представниками мистецтва Ренесансу і їхніми творами; вчити виступати із повідомленням; розвивати увагу, уміння слухати, виховувати гуманізм.

Обладнання: портрети письменників доби Відродження, репродукції картин та фотографій скульптур мистецтв епохи (Леонардо да Вінчі, Мікеланджело, Рафаель, Тиціан тощо), літературознавчий тезаурус до теми «Культура доби Відродження».

                                       О дивне й піднесене призначення людини, якій

                                 дано осягнути те, до чого       вона прагне, та                                                                                                    бути тим, чим вона хоче.
Піко делла Мірандола

Хід уроку.

І. Актуалізація опорних знань.
  - Який період охоплює Середньовіччя? (V - XV ст.)

  - Яке світосприйняття характерно для епохи Середньовіччя? (Незмінність долі, приреченість людини).

  - Назвіть поета епохи Середньовіччя, який своїм твором довів, що людина може змінити долю, знайти вихід на шляху до нового життя. (Д. Аліг’єрі. Поема «Божественна комедія»)

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

    Якщо в епоху Середньовіччя всі погляди і думки людей були звернені до Всевишнього, а земні радощі вважалися гріховними, то в нову добу (XIV – XVI ст.) саме людина стала у центрі уваги митців, учених-дослідників. Так виник Ренесанс, або Відродження. 

ІІІ. Розробка за темою.

    Звернемося до літературознавчого тезауруса.
  - Дайте визначення Відродженню.
Вчитель Митці доби Відродження взяли собі за взірець твори античності. Античність сприймалась як ідеал людської культури.


В цей час з’являються переклади філософських праць Платона, Аристотеля, отримують нове життя поеми Гомера, трагедії Есхіла, Софокла, Еврипіда, лірика Анакреонта тощо.

  - Пригадайте, як відображалася людина в античній літературі? (Античній літературі притаманна увага до людини, її внутрішнього світу та того, що її оточує).

  - На вашу думку, який світогляд формується в епоху Відродження? (Ідейною основою Відродження став гуманізм – вчення, засноване на визнанні цінності людини як особистості, її права на розвиток і вияв своїх здібностей. Провідною стала ідея людини, чия гідність визначалася не знатністю походження чи багатством, а особливою доблестю, благородством у справах та думках).

Схема 

	Право на свободу, 

земне щастя



	Людина – центр Всесвіту, 

найвища цінність 

на землі


	Віра в розум

людини

	Повага до

людини


	Право на всебічний

розвиток здібностей


  - Що таке гуманізм?

  - Кого в епоху Відродження називали гуманістами? (Гуманісти Відродження – це прихильники нового часу; митці, які прославляли людину та ідеал земного щастя).

Вчитель. Можна впевнено стверджувати, що мистецтво Відродження цілком присвячене людині і боротьбі проти всього, що заважає її щастю.

Вот глыба камня. Сильными руками

Я высекаю человека в ней.

И оживает камень перед нами,

Сверкая теплым мрамором очей.

Це уривок із вірша поета ХХ ст. Йоганнеса Бехера про великого художника Відродження Мікеланджело. А закінчується він такими словами:

«Взгляни! Во мне раскрыт твой образ гордый!»

«Гордый образ» людини – одне з величезних завоювань Відродження.

Познайомимося ближче з титанами Ренесансу (тезаурус – «титан»).
Повідомлення учнів про митців Відродження з переглядом репродукцій.
І група. Мікеланджело Буонарроті (1475 – 1564) – архітектор, скульптор, художник, інженер, поет.

Творчість Мікеланджело Буонарроті була кульмінацією Високого Відродження в Італії. Мікеланджело відомий як геніальний скульптор, живописець, архітектор, інженер, поет, водночас він був борцем за високі гуманістичні ідеали, патріотом своєї батьківщини. Розпис Сікстинської каплиці став шедевром світового мистецтва. Біблійні персонажі в його змалюванні набувають небаченої сили, емоційної виразності. Одним із величних архітектурних творінь Мікеланджело є Собор Св. Петра в Римі. Він увесь насичений динамікою, що утверджує потяг людського духу до перетворення.


Найбільш повно талант митця розкрився у скульптурі: йому належать рельєфи «Мадонна біля сходів» та «Битва кентаврів», «Вакх», «Піета» («Оплакування Христа»), «Давид», статуї вмираючого та повсталого рабів та багато інших. Живописні твори Мікеланджело – картини «Святе сімейство», «Битва при Кашині», фрески плафона на теми Старого Заповіту, фреска «Страшний суд».


Серед архітектурних робіт – капела Медичі й бібліотека Лауренціана у Флоренції, собор Св. Петра і Капітолійський ансамбль у Римі.


Поетичній творчості Мікеланджело притаманні любов до людини, віра в її красу й велич. Поет оспівував кохання, звертався й до тем розчарування у дійсності. Улюблені його жанри – сонет і мадригал.
ІІ група. Леонардо да Вінчі (1452 – 1519) – художник, винахідник, учений, інженер, архітектор, скульптор, музикант і поет.


Леонардо да Вінчі став засновником стилю Високого Відродження (кін. XV – перша третина XVI ст.). Це геній, чия творчість знаменувала новий переворот у культурі. Мистецтво для нього було засобом пізнання світу й вираження свого ставлення до нього. «Мадонна в гроті» - перша монументальна композиція Високого Відродження, персонажі якої Марія, Іоанн, Христос і ангел сповнені поетичної величі й життєвої виразності. Вони стають втіленням ідеальних образів духовного щастя. У світ реальних пристрастей переносить глядачів «Таємна вечеря» Леонардо да Вінчі. Обмеживши до мінімуму змалювання зовнішньої обстановки, художник зосередився на виразах облич персонажів, які відтворюють реальний драматизм подій. Портрет Мони Лізи («Джоконда») став символом Високого Відродження й одним із найславетніших творів світового мистецтва. Небачена глибина й значущість образу поєднується з індивідуальними рисами, неповторною таємничістю Мони Лізи, котра залишила вічну загадку своєї посмішки наступним поколінням.

Саме Леонардо да Вінчі належать креслення вертольота, парашута, проекти механізмів для стрижки овець, землечерпалки, прялки, друкарського, токарного та ткацького станків. Він спроектував канал для постачання Мілана водою, дерев’яний міст на двох опорах. Йому ж належать ескізи підводного човна, водолазного костюма й винахід ножиць.


Леонардо да Вінчі любив повторювати своїм учням: «Мудрість – дочка досвіду», «Щастя приходить до тих, хто багато трудиться».
ІІІ група. Рафаель Санті (1483 – 1520) – архітектор, художник.


Рафаель Санті – молодший сучасник Леонардо да Вінчі. В його творчості втілені світлі й піднесені ідеали Відродження. Рафаель Санті синтезував досягнення попередників і творив свій образ прекрасної, гармонійної людини в оточенні великої архітектури або пейзажу. Найвизначнішим твором Рафаеля є «Сікстинська Мадонна». Легко йде по хмарам Марія з немовлям на руках, погляд Мадонни дозволяє зазирнути у світ її переживань. Серйозно стурбована дивиться вона вдалечінь, немовби передчуваючи трагічну долю свого сина. Бездоганна гармонія й динамічна рівновага композиції, тонкий ритм плавних обрисів, природність і свобода рухів є неперевершеною силою цього цілісного й прекрасного образу.


Рафаель Санті – автор багатьох портретів, розписів папського палацу у Ватикані. Як архітектор, він брав участь у будівництві собору Св. Петра, церкви Сант-Еліджо дельї Орефічі, капели Кіджі, церкви Санта-Марія дель Пополо в Римі.

Слово вчителя.


Формування гуманістичного світогляду сприяло розвитку нової літератури, яка піддавала критиці феодальний устрій життя й водночас проголошувала ідеали гуманістів. В історії літератури Відродження виділяють такі етапи:

  - Раннє Відродження (XIV – XV ст.);
  - Високе Відродження (90-ті роки XV ст. – перша третина XVI ст.);

  - Пізнє Відродження (друга половина XV ст.).

Давайте пригадаємо вже знайомих нам авторів та їхні твори, а також познайомимося із новими іменами.



Робота з картою-інформатором «Великі письменники-гуманісти Західної Європи».

IV. Підсумки уроку.

«Мікрофон».

  - Як ви розумієте слова італійського філософа-гуманіста Піко делла Мірандола, внесені в епіграф уроку:

«О дивне й піднесене призначення людини, якій дано осягнути те, до чого вона прагне, та бути тим, чим вона хоче».

  - Чи відноситься це висловлювання до теми уроку?

V. Домашнє завдання.

  - Повторити вивчений матеріал про добу Відродження.

  - Скласти «декларацію» діяча культури доби Ренесансу.

Літературознавчий тезаурус до теми

«Культура доби Відродження»

Відродження (Ренесанс) – доба в історії культури та мистецтва, започаткована у XIV – XVI ст. Представники Відродження звернулись до античної культури, відродження національних мов, народної творчості; в цей час формується гуманістичний світогляд, сповнений віри в людину, в її можливості у перетворенні світу на засадах краси та гармонії.

Гуманізм (лат. Humanus – людяний) – світогляд, в основі якого є переконаність у безмежних можливостях людини, її здатності до вдосконалення, вимога свободи й захисту гідності особистості.

Гуманіст – прихильник гуманізму.

Титан (гр. Titan)
1. З давньогрецької міфології – назва гігантів, дітей Урана (неба) і Геї (землі), які вступали у боротьбу із богами.

2. Людина міцного духу, розуму, таланту.

Титани Відродження

1. Мікеланджело (1475 - 1564) – архітектор, скульпрот, художник, інженер, поет.

2. Леонардо да Вінчі (1452 - 1519) – художник, учений, інженер, архітектор, скульптор, музикант і поет.

3. Рафаель Санті (1483 - 1520) – архітектор, художник.

Картка-інформатор

Великі письменники-гуманісти

Західної Європи

Франческо Петрарка (Італія, 1304 – 1374 ). Збірка «Книга пісень» - сонети, присвячені Лаурі. Перший зразок гуманістичної поезії, що розкриває найвитонченіші переживання закоханого.

Джованні Боккаччо (Італія, 1313 – 1375). «Декамерон» - збірка новел, в якій висміюються духовенство, утверджуються права людини на щастя й радощі земного життя.

Франсуа Рабле (Франція, 1494 – 1553). «Гаргантюа і Пантагрюель» - книга-казка про велетнів, яка є сатирою на існуючі феодальні відношення та релігійні порядки.

Мігель Сервантес (Іспанія, 1547 – 1616). «Дон Кіхот» - роман про любов до кожної людини, справедливість, чесність, боротьбу зі злом.

Вільям Шекспір (Англія, 1564 – 1616) - поет, драматург. Відображає людину, яку не спиняють ніякі перешкоди на її шляху до обраної мети.

